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和名〝千寿菊〟 。〝聖母マリアの黄金の花〟の意をもつマリー
せん じゆ ぎく

ゴールドは、江戸時代の寛永年間（１６２４～１６４４：徳川家光の時代）に、

日本に伝えられました。その香りは虫除けになり、その成分は目薬に
むし よ

なるとも言われています。近年は〝麦わらの帽子の君〟に例えられ、

有名になりました。

造園委員が大切に育ててきた学校花壇は、今が百花繚乱。同じく緋衣草（サルビア）や霍香薊（ア
ひ ごろもそう かつ こうあざみ

ゲラタム）の和名をもつ花々が、信明中学校の初秋に彩りを添えています。

◆全校より(8/23～9/22)

８月２３日（火） ２学期始業式 全校身体測定 ９月 ６ 日（火） 教育課程研究協議会（休業日）

８月２４日（水） ３年：第１回総合テスト ９月 ９ 日（金） 第３回学校公開日 ＰＴＡ作業

８月３１日（水） １年：子どものためのオペラ ９月１７日（土） 中南信中体連新人大会（陸上）

９月 ２ 日（金） 埼玉大学教授による学校参観 ９月２０日（火） 英検一次

９月 ３ 日（土） 中信中体連新人大会（水泳） ９月２２日（木） 信明オリンピックリハーサル

８月２３日（火）、２学期始業式が行われ、８４日、４ヶ

月にわたる２学期がスタートしました。始業式において

校長先生は、１学期終業式で紹介してくださった幕末の

思想家吉田松陰の言葉について振り返り、「〝…故に、
しよう いん ゆえ

夢なき者に成功なし〟の言葉からも分かるように、まず

は夢をもつことが大切です。２学期はこんなことをした

い、あんな自分になりたいといった夢をもちましょう。

２学期は長丁場です。それぞれの活動に夢をもって、取
なが ちよう ば

り組んでいきましょう」と、全校生徒に語りかけました。

令和４年９月２０日

松本市立信明中学校
教務主任：下島史生

◆２学期の目標◆ １学年生徒：女子

「２学期の私の目標は２つあります。１つ目は、大きな声であ

いさつをすることです。今の私のあいさつの声は小さいので、

もっとはっきりと、元気な声であいさつをしていきたいです。

２つ目は、発言についてです。私は、発言をすることが少なく、

自分の意見を伝えることができないことがありました。なので、

積極的に自分の意見を言えるようにしたいです。この２つの目

標の達成を目指し、充実した楽しい２学期を過ごしたいです。」

（※一部抜粋）

◆成長した自分を目指す◆ ２学年生徒：女子

「２学期は長い学期でいろいろな行事があります。私の所属する吹奏楽部は、飛翔祭まで先輩と一緒に練習がで

きます。時間を大切にして練習に取り組み、悔いの残らないようにしたいです。また、私はクラス合唱で伴奏を

務めます。クラスの人数は少ないですが、レベルの高い合唱にできるよう、伴奏として頑張りたいです。勉強面

でも２学期はテストが２回あるので、計画的に復習してテストに挑みたいと思います。２年生は、もう半分終わ

ってしまうけれど、１学期より成長した自分を目指せるように頑張りたいと思います。」（※一部抜粋）

◆２学期の目標◆ ３学年生徒：男子

「僕が３学期に頑張りたいことは３つです。１つ目はテストです。復習テストでは満足がいく結果を残せなかっ

たので、総合テストでは勉強量を増やし、同時に質を高めて効率の良い勉強をしたいです。２つ目は規則正しい

生活です。１日の生活を律し、規則正しい生活を送ることが勉強の効果を上げるので、大事にしたいです。３つ

目は、友達とのかかわりです。僕たちは、半年後にはバラバラの進路を選択します。常に別れを意識し、友達と

のかかわりを大切にして、残す半年でたくさんの思い出をつくりたいです。」（※一部抜粋）
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８月２４日（水）には、第１回総合テストが行われました。

３年生の皆さんは、学習の成果を発揮することができたで

しょうか。３年生にとって、２学期は進路選択や進路実現

に向けての大切な学期になります。総合テストも第２回

（１０月）、第３回（１１月）と続き、毎月のように、総合テス

トがめぐってきます。学級・学年で励まし合って、乗り越

えていきましょう。また、１・２年生の皆さんにとっても

２学期は、定期テストが２回（１０月・１１月）実施されます。

始業式の作文発表にもあったように、計画的な復習を心が

けていきましょう。

８月３１日（水）には、１年生がまつもと市民芸術館で開催

された子どものためのオペラに参加しました。１年生の恒

例行事でしたが、ここ２年間はコロナ禍のため中止されて

いました。３年ぶりに開催されたオペラを、１年生は心ゆ

くまで楽しみました。

９月９日（金）は、第３回学校公開日でした。午前中より保護者の皆

様にご来校いただき、授業の様子を見ていただくことができました。あ

わせて午後に、１・２年生の保護者によるＰＴＡ作業を実施したところ、

多数の方にご参加いただき、充実した活動を行うことができました。Ｐ

ＴＡ作業は２年ぶりの実施となりましたが、グラウンド横の側溝の泥上

げやグラウンドの草取りなど、普段、生徒や職員だけでは手が届かない

ところに丁寧に取り組んでいただき、本当にありがとうございました。

９月に入り、飛翔祭に向けての準備

も着々と進んでいます。各クラスでは、学習の成果である美術作

品や習字、旅行新聞などが仕上がってきました。放課後には各委

員会が展示や装飾の準備をしたり、進行計画を立案したりしてい

ます。信明オリンピックに向け、信明ジャンプやバンブーメモリ

ー（台風の目）の練習も熱を帯びてきました。朝学活や午後学活の

時間になると、各クラスや音楽室、体育館から合唱が聴こえてき

ます。最初は繊細だった歌声も、日に日に迫力が加わってきてい

ます。限られた時間や制限のある中、最大限の力を出しきって最

高の飛翔祭にするべく、いたるところで活発に活動する生徒の姿

が見られます。盛り上がってきましたね。飛翔祭当日まで、登

校日数８日となりました。

◆感染症や自然災害への対応について
２学期はじめのコロナ感染対策のための早退措置においては、急な対応にご理解をいただきあ

りがとうございました。反面、事前に保護者の皆様への連絡が徹底できず、ご迷惑をおかけしま

したこと、申し訳ありませんでした。今後もいつ起きるかわからない感染症や自然災害への対応

として、以下の点について再度確認のためお知らせいたします。

個別の早退については、事前に学級担任または学年職員から保護者の皆様に電話連絡をします。

学級、学年及び学校全体で早退措置をとる場合は、これまで通り一斉メールを活用したお知らせ

となります。不都合なご家庭は、担任までお知らせいただくようお願いします。

◆子どものためのオペラ：生徒の感想◆

「今日は、オペラを鑑賞しました。いろ

んな楽器を紹介してくれました。私はオ

ペラを見るのが初めてだったので、とて

もワクワクしました。オーケストラの皆

さんが奏でる音がとても素敵で感心しま

した。歌手の人たちの歌声もきれいで、

オペラの良さを知ることができました。」

（※１学年通信より抜粋）


